

原定工期9个月 两年还没修完

东宇大街项目部:受限于拆迁进度,何时完工尚无时间表

近日,市民韩先生向本报反映,天桥区东宇大街铁路桥洞下及其百米多长的南北方向路面坑坑洼洼,而且经常积水,“整个东宇大街工程拖拖拉拉修两年了还没完工。”记者从项目部获悉,东宇大街主要还有铁路桥下和粟山路以南路段受限于拆迁、管线迁移等多种因素导致施工延期。即使目前进场施工,铁路桥附近至少还要一年才能完工。

文/片 本报记者 蒋龙龙

►雨雪天过去一周,铁路桥下依然积水很深。



项目部:
**铁路桥改造
工期一年左右**

据济南市市政公用事业局东宇大街项目部工作人员介绍,由于铁路桥牵涉到铁路部门,根据有关规定对铁路桥施工要到铁路部门申请、协调。“而且铁路桥附近还有多处电线杆子需要迁移,导致一直没有开工。”

该工作人员说,等手续跑完和管线迁移完成后,便可进场施工。整个铁路桥会由单孔桥洞改为2个桥洞。施工时,整个桥洞要完全封闭,工期在一年左右。

“除了铁路桥周边和粟山路以南路段,东宇大街其他路段已经基本完工。”记者看到,东宇大街其他路段路面经过整修后,较为平整,但还差最后一层沥青没有铺设。

“除了铁路桥下,粟山路以南的工程主要涉及到拆迁问题,工程会根据拆迁进度来进行。”项目部负责人介绍,当拆迁完成后,粟山路以南几个月就可以完成。

市民李先生抱怨,希望政府多个部门能够加快工作进度,早点完工,改变东宇大街糟糕的路况,“别再让铁路桥下逢雨必淹”。李先生还希望,即使不能立即施工,希望相关部门能够在每次降雨后组织力量将积水排出,不影响居民的生活和通行。

铁路桥下晴天坑坑洼洼,雨天积水很深

“距离年初五的雨雪天已经过去一个多星期了,铁路桥下的积水仍然很深。”近日,本报接到多位市民的来电,反映天桥区东宇大街铁路桥下积水问题。

据一位市民介绍,铁路桥所在的东宇大街从2014年开始整修,但是工程拖拖拉拉,积水最严重的铁路桥下目前还没施工,导致这里晴天坑洼,雨天积水。“严重影响了居民的正常出行,铁路桥积水严重时只能绕行。”

18日,记者来到位于二环北路以南、小清河以北的东宇大街。铁路桥位于北太平河河道以北几十米处。记者看到,铁路桥下南北约100米路段全是积水,不少车辆

到此处只能小心翼翼地行驶。在积水最深处,普通家用小汽车的半个轮子都被淹没了,激起了很大的水花,行人根本不敢靠近。

记者看到,不少骑电动车的市民走到积水处,只能加速行驶,冲出水面。有的电动车还在水里抛锚。由于整个桥洞下都被积水淹没,行人根本无法通行。

家住在附近的韩先生告诉记者,这些积水主要是春节假期最后两天的雨雪导致,已经一个多星期了。“前两天的积水更严重,最深时积水目测能没过行人的膝盖。那时候小汽车和电动车也不敢通行。”让韩先生不满的是,多次反映也没人来解决。

18日下午,记者将积水情况向济南市市政公用事业局进行了反映。当日夜间,东宇大街项目部相关负责人告诉记者,已将积水抽干,不会影响

居民通行,“以后再有积水都会及时派人去抽净。”

3公里路延期一年多了,部分还没动工

记者从济南市市政公用事业局东宇大街项目部获悉,由于铁路桥泵站损坏导致铁路桥一下雨就积水严重。根据整个东宇大街工程的计划,铁路桥会同步维修。维修后,铁路桥下便会告别积水状况。

据韩先生介绍,东宇大街工程从2014年4月份开始施工。根据当时的公示牌显示,整个东宇大街工程北起二环北路,南至清河北路,全长2900余米,因路面受损严重,相关部门对东宇大街进行改造施工。工期自2014年4月9日至2014年12月26日。

现在距离2014年12月26日已经过了一年多,但记者发

现整个东宇大街还有多处没有完工。粟山路以南部分没有完工,路面还是破破烂烂。铁路桥周围仍是坑坑洼洼,路面破损非常严重。

据此前媒体在2015年年初报道,东宇大街粟山路至工业北路2.4公里路段在2015年初临时恢复车辆通行。当时,济南市市政公用事业局相关负责人介绍,铁路立交改造计划在2015年内实施。铁路桥改造后,可解决铁路桥下积水问题。

“去年并没有见到相关市政部门整修铁路桥。”每天都从铁路桥下经过的李先生抱怨道。而且东宇大街粟山路以南路段去年也没见到有人施工。



东宇大街铁路桥附近路面坑坑洼洼。

院墙倒塌一周了,也没人来维修

化纤南苑小区居民担心:再倒了伤着人咋办



小区围墙倒塌十来米。

3米高院墙倒塌 近一周无人来管

陈先生家住化纤南苑小区内的最东侧居民楼。他告诉记者,13日早晨6点多,正在睡觉的他被一声巨响惊醒。陈先生起床后发现小区的东侧院墙南段倒塌,“幸亏在清晨倒塌,没造成人员伤亡。”

陈先生介绍,小区没有物业,等了四五天也没见到产权单位派人来维修。“害怕再次发生危险,造成人员伤亡。”

18日下午,记者来到位于历下区化纤厂路6号的化纤南苑小区,在多位居民的指引下来到小区东侧的围墙处。记者看到,小区东侧围墙外有一条小路,小路东侧是一些比较破旧的平房,仍有不少居民居住。这些居民来来往往都要经过这条小路。

19日,家住历下区化纤南苑的市民向本报反映,小区的东围墙南段于近日倒塌,“快一星期了也没人来管。”小区居民害怕围墙其他部分也发生倒塌,砸伤人咋办?由于小区没有物业,产权单位负责人介绍,产权单位为困难企业,没有资金和人力来维修。小区所在的姚家街道办事处介绍,已将此事向上级部门反映。

文/片 本报记者 蒋龙龙



◀还没倒塌的围墙看着也很危险。

产权单位无力维修 街道已向上级反映

据记者了解,化纤南苑小区和化纤小区原为济南化纤厂所盖的宿舍区。原济南化纤厂经过长时间的改制、演变,现在形成了济南齐鲁化纤集团、济南正昊化纤新材料有限公司、济南八方锦纶集团等公司。化纤南苑小区围墙的产权应归济南正昊化纤新材料有限公司所有。

“小区原先还有传达室,并没有物业,现在连传达室也没有了。”小区一居民介绍,这个小区也没有居委会和业委会,“居民要开介绍信,只能委托化纤小区业委会开相关的证明和材料。”

19日上午,记者致电济南正昊化纤新材料有限公司。相关负责人表示,“正昊化纤是困难企业,目前只有几个工作人员留守,并没有相关的人力和资金来给小区修院墙。”

随后,记者致电历下区姚家街道办事处。相关工作人员表示,街道接到居民的反映后,已经组织人员到现场进行了勘察。“这个小区的院墙应该由小区的产权单位或者小区居民自行来组织维修。”鉴于小区的特殊情况,已经就相关情况向上级部门汇报,“目前正在等待答复”。

多位小区的居民告诉记者,由于小区没有物业,希望产权单位或者政府部门能够早日维修,以免发生危险。